

大復報報

黃敦煌 題

第九十期

發行人：校長 黃敦煌
出版者：新竹市光復中學
校址：新竹市光復路二段 153 號
電話：03-5753511

屹立風城 65 載

董事長的勉勵與期許

光復高中 陳東和董事長



今年活動除了大會表演和同學們最期待的運動競賽之外，還安排各科生日獻禮的活動，因為光復學生具有多元智能，學校的科別眾多，為展現各科的本位特色和學習成果，校長室特別安排了生日獻禮的活動，其中包含了幼兒園小朋友的舞蹈表演、國中部的行進鼓隊、普通科的詩歌朗誦、以及各科展現科特色的各種表演，別出心裁的表演活動一定很精采，令人期待。

光復這幾年來積極翻新校舍和各科專業教室，充實教學專業設備，改建操場、運動場、體育館，我們的體育館還成為今年 HBL 的比賽場地，這些建設都是為了提供同學們好的學習和運動環境，希望大家能好好珍惜現有的教育資源，好好自我充實。最後董事長要用一句阿里巴巴創辦人馬雲的話跟同學們分享：「每個人都有成功的機會，就看你給不給自己機會」。



各位同仁、同學大家好：

欣逢學校創校 65 週年，學校特別擴大舉辦運動會及校慶，首先感謝各位貴賓的蒞臨指導，有各位教育先進的指導，光復的校務發展才能蒸蒸日上。也要感謝光復的優秀教師團隊，因為有你們的付出和教導，才能培育出優秀的學子。更要感謝在場的所有同學們，因為你們選擇了光復，才有光復今日屹立風城的存在。



光復高中 65 歲校慶

學生以所學獻禮祝賀



轉載自 2018-11-09 中國時報 陳育賢報導

懷的多元核心價值上著手，展現學習成效，建立校本特色，成就每一位光復的孩子建構「自主學習、創新思維、關懷包容、未來人才」的學校發展願景。

今天上午全校師生集思廣益，發揮創造思考的能力，結合平時所學的課程與技能，呈現各科多元學習成果當成生日禮物獻給學校，希

望藉此心意，祝賀光復高中「生日快樂」。

學生表演獻禮包括「附設實驗幼稚園」小寶貝畫生日卡片、錄影祝福光復；「普通科」

祥「詩」獻瑞、「幼保科」以偶戲展現同學們創新的思維及巧奪天工的技能、「汽車科」舞蹈演出、「設計群」點綴精彩的圖樣獻給學校，同時帶來動力四射的舞蹈表演。



「資料處理科」為該校 HBL 甲級籃球隊《籃球夢 Keep Fighting》設計「微電影製作」，展現同學拍攝技巧與影片剪輯的技能。

「電機電子群科」運用智慧居家控制製作的綠能 LED 電燈、機電整合 65 周年校慶看板。「應用外語科」演唱中英日版歌曲；「觀光事業學程」帶來展現文化及熱情的精采表演。「時尚造型科」創作設計的制服發表，來表現學生的清新與創造力。

新竹市光復高中 9 日歡慶 42 歲生日，全校師生開心為學校慶生，董事長陳東和表示，光復高中是由陳建中在 1953 年所創立，光復承續創辦人的治校精神，提供給光復學子優質的學習環境，引領著全校師生邁向更高的教育殿堂。

陳東和說，光復高中致力於追求學校永續經營發展，考量學生組合的多元化，希望能從展現學生「學習、成長、關

新竹市私立光復高級中學 65 週年校慶



生日快樂

校長室



民國 42 年，創辦人陳建中先生創立本校，熱心倡導致力於培育英才的教育工作，治校期間，提點為人師表者，應把握教育本務，涵養學子身心，使其知悉「為往聖繼絕學、為萬事開太平」之深義。使學生成為敦品力學、敬業樂群的國家中堅。陳東和董事長承續創辦人的治校精神，提供給光復學子優質的學習環境，引領著全校師生邁向更高的教育殿堂。

本校致力於追求學校永續經營發展，考量學生組合的多元化，希望能從展現學生「學習、成長、關懷」的多元核心價值上著手，展現學習成效，建立校本特色，成就每一位光復的孩子，建構「自主學習、創新思維、關懷包容、未來人才！」的學校發展願景。

今年適逢學校創校 65 週年，全校學生感謝創辦人、各屆董事們的護持以及所有師長的殷切教悔，提供給學子們優質的學習環境，引領著全校師生邁向更高的教育殿堂，在新竹建立屬於光復不朽的「風中傳奇」。

光復學子們為了慶賀學校 65 華誕，從 9 月開學後，各科師生開始集思廣益，發揮創造思考的能力，希望能結合平時所學的課程與技能，呈現

各科多元學習成果，送一份各科師生一起合作產出的生日禮物獻給學校，希望藉此心意，祝賀光復中學「生日快樂」。

本次活動能圓滿達成，首先要感謝參與本次活動規畫及表演的各科師生，在學校 65 華誕的重要日子裡，師生合作共同獻上最誠心的賀禮，給我們摯愛的學校；還要感謝所有來支持光復中學的貴賓們，謝謝大家對學校

一直的支持與愛護；各位在校慶日的欣賞與鼓勵，成就這場精彩的演出，也希望未來大家能繼續支持光復中學，你們的支持，將是我們每一位光復寶寶成長的最大動力～

再次謝謝所有參與本次活動的人員～

光復中學 65 週年校慶生日獻禮活動～圓滿落幕～～謝謝大家～



校慶師生獻禮系列 1

設計群 - 彩繪妝點校園活力四射

設計群 / 呂奇品 主任

光復中學設計群，有廣告設計、多媒體設計、室內設計三個科別。各各充滿著創意與活力的精神，在專業的賽事中屢獲佳績，為光復高中奪得榮耀。本次 65 週年校慶，設計群學生展現拿手的功夫，在校園中點綴精彩的圖樣獻給學校，包含彩繪司令台與體育館外大型電腦繪圖輸出，希望充滿著光復特色與校園美景的可愛圖像，給每天經過的師生們注入滿滿活力！此外，校慶當日，設計群將接著帶來活力四射的舞蹈表演，歡慶學校 65 週年生日快樂！

一、作品大圖輸出：

光復特色的繪圖作品輸出後張貼在體育館外，抽風大型柱子。此處非常顯眼，在校生、國中生、校外人士及轉播車，都能非常清楚的欣賞光復寶圖案。

二、手繪司令台。

三、大型生日卡片獻禮活動。

哇～多麼精彩的大型生日卡片！設計群學生繪製的功力果然不凡，再搭配上可愛的舞蹈，相信大家也從中感受到了青春洋溢的氣息。設計群祝福光復中學 65 週年生日快樂，校運昌隆、再創新猷！



校慶師生獻禮系列 2

汽車科 - 汽車零件專業技能獻藝

汽車科 / 盧聖心 主任

汽車科今日將藉由舞蹈演出，表現無比的活力與對學校的向心力，在舞蹈過程中，融入汽車零件的元素，呈現出汽車科的優質與專業，每位學生臉上洋溢著自信的氣息，用心獻給學校最 power 與燦爛的一面，眼前所看到的白色車門板，為汽車科今年將要參加全國技能競賽的噴漆職類女生選手所製作完成。

回顧過去，我們無比自豪；展望未來，我們信心十足。在這特殊的日子裡，我們再次向母校致以最誠摯的祝福，老師們的辛勤教誨，如春風化雨，澆灌出無數璀璨靚麗之花，鋪就一條希望之路，我們深切感激學校的栽培，在光復中學華誕之際，敬祝校慶活動圓滿成功！

汽車科祝願學校積歷史之厚蘊，宏圖更展！再譜華章！



校慶師生獻禮系列 3

資料處理科

資料處理科 / 高偉強 主任

- 微電影製作 “籃球夢 Keep Fighting”

資料處理科為了學校 65 週年校慶，絞盡腦汁發想出結合科專業與特色的活動，以「微電影製作」作為校慶獻禮，主題設定為“籃球夢 Keep Fighting”，拍攝的目的除了展現同學拍攝技巧與影片剪輯的技能，更重要的是要表現籃球隊永不放棄的精神。

學校自成立籃球校隊，就將球員安排在資料處理科，在 105 學年度第一次挑戰 HBL 甲級聯賽即獲得全國第 12 名的成績，今年第三年再次挑戰 HBL 甲級聯賽，設定 8 強作為目標。最特別的是今年資格賽移師新竹市進行，光復藍猿成為地主隊，以「捍衛主場」作為首要任務，在全體師生的鼓勵與學校的支持下，光復藍猿將展現拼勁、實現 Keep Fighting 永不放棄的精神，力圖史上最佳的戰績。

除了透過影片的介紹外，在舞台上同學們也別出心裁演出了籃球舞，雖然只是短短 2 分鐘的演出，經過無數次的演練，為了就是呈現最好的一面，演出完成後也獲得全場嘉賓的掌聲，同學表示再辛苦也都值得了。

資料處理科祝光復中學吹響時代的號角，爭創一流學府，

讓莘莘學子，感受明天的希望，

65 週年，創造金色輝煌；

65 週年，譜寫絢麗樂章！

祝福光復中學，生日快樂～



校慶師生獻禮系列 4

時尚造型科

- 時尚演進發展史風華再現

時尚造型科將以時尚演進發展史進行整體造型創作，以 50.60 年代、70.80 年代、90. 千禧年代以及現代校服，呈現光復中學曾經走過的歲月，即將邁向美好的未來。最後由高三同學創作設計的制服發表，來表現光復學生的清新與創造力，並利用造型走秀結合舞蹈，呈現出時尚造型科的活力、創意及專業能力。

時尚造型科 / 劉宜蓉 主任

時尚造型科師生祝福學校：
 光華歷程展輝煌
 復有詩書氣自華
 中流砥柱經艱滿
 學以致用藝超群
 招牌金字松柏青
 生不息桃李蹊
 狂才年少奕神氣
 廣賀六五杏壇光

光復中學 65 週年生日快樂！



校慶師生獻禮系列 5

餐旅群

- 觀光之舵航向萬國之首 餐飲達人精緻餐點服務

餐旅群 / 沈淑婷 主任

觀光事業學程：

拿起觀光之舵，航向萬國之首，本校觀光事業學程以觀光領域知識及專業技能培育為目標，並隨著時代變遷，調整教學模式及發展教學特色，學生結合課程所學，帶來一段展現文化及熱情的精采表演。

因為有光復中學提供最優質的設備及師資，讓每一位學生在此環境中學習成長、展現自我，並在各行業各領域中發光發熱，在此代表觀光事業學程全體師生，祝賀光復中學生日快樂！

餐飲服務學程：

以實務操作為核心並搭配理論基礎，培養學生成為全方位之餐飲人才，學校 65 周年校慶，餐飲學程學生運用餐飲服務技術及烘焙點心製作課程所學，提供當日貴賓的場地布置與餐桌服務，並製作精緻的點心餐盒作為活動伴手禮。

為了要呈現今日的外場服務，學生利用課後時間準備演練多時，以及反覆的試作出每樣點心的最佳口感及外型，希望藉此心意，祝賀光復中學，生日快樂！



校慶師生獻禮系列 6

幼兒園

- 光復迷你小天使寶貝的祝福

幼兒園 / 毛莉嘉 園長

光復中學 65 歲了，附設實驗幼稚園的寶貝們也非常高興，開開心心的準備著，想要祝福光復中學生日快樂；有的寶貝忙著畫送給學校的生日卡片、有的寶貝很認真的參加錄影活動，希望把他們的祝福傳送給學校以及在位的所有貴賓們！

光復大家庭中最迷你可愛的附設實驗幼稚園小朋友們，就像小天使一樣，所到之處都能夠讓大家感染到他們的天真和快樂，在光復中學 65 歲生日的這一天，也祝福全體與會貴賓，每天都能夠像孩子一般的開心、快樂！



校慶師生獻禮系列 7

幼保科

- 太鼓精神激昂聽覺饗宴

幼保科 / 古淑瑩 主任

幼保科為了慶祝光復中學 65 週年校慶，特別用手偶向光復道生日快樂，由器樂老師意華帶領幼保科 1-3 年級學生表演太鼓，結束高喊「光復生日快樂」，最後 Ending- 爆破獻祝福由 261 陳奕臻同學表演跆拳道 - 旋踢，再噴出彩帶祝辭，做為節目的結束。

培育幼兒守護天使幼保科，以偶戲展現同學們創新的思維及巧奪天工的技能。陣陣激昂，聲聲雷動，太鼓擊出幼保科滿腔的祝賀，為今日的慶祝會帶來與眾不同的聽覺饗宴。

幼保科祝福光復中學～生日快樂～



慶光復甲子有五
展超群威風神武
贊先人開疆破土
就今日超今冠古
望學子虛懷若谷
期師長用心良苦
育英才榮耀光復

校慶師生獻禮系列 8

電訊科

- 綠能 LED 校慶看板點亮光復

電訊科 / 謝其杰 主任

本校電機電子群科（電子科、資訊科、電機技術學程）同學所帶來，給學校 65 週年校慶的生日禮物。有陪伴資訊科學生上課的機器人及拜表本校參加機器人競賽榮獲佳作，為校爭光的機器人。電子科學生運用智慧居家控制製作的綠能 LED 燈具。電機技術學程的學生，運用機電整合所呈現的 65 週年校慶看板。整合物聯網智慧居控制，應用藍芽通訊控制模組、APP 程式設計、智慧型手機遙控 LED 展示看板，點亮”65”週年校慶展示板。電機電子群科全體師生合作送給學校的生日賀禮。

光復 65、學生學習滿滿，
光復 65、歡樂友善校園，

祝福學校 65 週年校慶 - 校運昌隆、生日快樂！



光復中學設計群第十五屆畢業成果展—第三人稱

設計群 / 呂奇品 主任

現代・多元・創新及靈活自由的設計感



光復設計群第十五屆成果展，以「第三人稱」為主題概念，以第三者（消費者）的角度來描述，較為客觀，不受時間和空間限制，帶給設計師更多啟發。設計師接收到更多的靈感，能夠理解不同向度的想法，以呈現出現代、多元、創新及靈活自由的設計。

本次成果展，包含廣告設計、多媒體設計、室內設計三個畢業班的學生所精心設計的創意作品，共有 22 組展出作品，區分三大指標，以商品設計、多媒體動畫與電影、室內空間設計三個方向為主。在專題製作課程中，重視學生創思、團隊合作、設計執行、提報展演等綜合能力指標。

形象與商品設計類共有 8 組，作品涉獵廣泛：有本屆成果展主題「第三人稱」整體視覺形象規劃；還有介紹新竹吃喝玩樂私房景點的桌遊、刻劃人與動物情誼的繪本、另人放鬆精神的草本商品包裝設計、喚醒生態保育意識的圖畫書、咖啡店視覺商品設計、富有健康活力的飲料店視覺設計，還有與結合本校餐飲科成果主題的形象設計等等為主題的系列商品。

多媒體設計以多部動畫及微電影為主，共有 6 組，內容以探討社會中不同角色各自面臨的問題為主題，例如有描述更生人的社會定位、新台灣之子的角色認同、精神疾病人格分裂的

探討、網路成癮症……等等。

室內設計作品以商業與文教空間規劃為主，共有 8 組。有以

生物細胞為建構概念的辦公大樓建築設計、提倡親子托育多功能的公共空間、還具有打破傳統的海上歌劇院未來建築、老屋欣力的設計規劃、造型精緻與植物結合的燈具設計等等，此外也發展造型多變結合遊戲功能的桌子設計和多款椅子造型設計。

本屆的畢業展活動於 107 年 12 月 12 日至 107 年 12 月 26 日在本校

展出，108 年 5 月 29 日至 108 年 6 月 2 日之間於新竹市文化局梅苑畫廊盛大舉行，並藉由此次活動，將光復中學設計群第十五屆畢業班，對生活的態度與創意傳達給全校師生及社會大眾。



校慶師生獻禮系列 9

外語群

應用外語群／葉建誠 主任

- 美妙的英日語組曲眞情愛校

光復中學應外學群，有應用英語學程、應用日語學程二個科別。外語學群除重視學生升學實力的養成外，更培養學生具學以致用能聽說讀寫之外語能力。在每年本校與日本學校之國際交流時，總是以流利的英日語與落落大方從容的儀態獲得各界極高的評價。此次為迎接本校 65 週年校慶，經過嚴格的選拔賽中遴選出表演的學生。無論是精緻的日式浴衣、可愛又溫馨的應外圖案及精彩的歌舞表演，都是為了慶祝這個偉大的日子，師生絞盡腦汁、日以繼夜不斷練習再練習的成果。相信甜美又嘹亮的歌聲、應外學生活力與熱力的舞蹈，能充分表達我們的心意 - 光復高中 -65 週年生日快樂！

應外科學才華洋溢、熱情積極、氣質出眾、應日雙修，今天將以生氣盎然、活力四射的精彩歌舞，為學校獻上生日祝福。

- 一、美妙的英日語組曲展現出光復應外學生的熱血活力。
- 二、炫麗又可愛的生日卡片表現學生愛科更愛校的真情。
- 三、精彩奪目的整體歌舞表演映照出應外師生凡事一所懸念、努力認真的精神。

光復六五歡喜逢，自強不息連興隆
千百菁英朝氣勃，高瞻遠矚若飛鴻

應用外語科全體師生祝福光復中學 Happy Birthday!



校慶師生獻禮系列 10

國中部 - 行進鼓樂旗隊青春飛揚

全中教學組 / 黃慧菁 組長

國中部行進鼓樂旗隊，展現了力與美的結合，熱情洋溢，活力四射，象徵國中生的熱情與青春飛揚。

整齊劃一的動作，來自團隊平時的扎實訓練與的合作默契，平時辛苦認真的努力練習，展現了團體紀律以及責任感和榮譽心。樂旗隊希望用震撼渲染的音樂以及視覺，貢獻出能量激勵全校士氣。

生逢華誕慶六五
日日祥雲瑞氣連
快意全中百事順
樂在光復慶團圓



國中部行進鼓樂旗隊～祝福光復永創顛峰！



校慶師生獻禮系列 11

普通科 - 禮運大同篇緬懷師恩

全中教學組 / 黃慧菁 組長

全中部普通科十年仁班除了以優美的歌聲演唱禮運大同篇外，並搭配福壽無疆的布景和老師的墨寶，感謝學校栽培之恩，並祝光復校運昌隆。

光芒萬丈 復禮克己
中流砥柱 學無止境
生生不息 日起有功
快意當前 樂享人生
全中全賀 六五誕辰
載歌載舞 舉國歡騰
作育英才 踵於大同
招生業績 一路長紅



普通科祝福光復中學 65 生日快樂！

